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Ediţia: II-a, 12.12.2025, Revizia 1 

    Derularea operațiunilor și acțiunilor activității: 

Transferul beneficiarilor primari se face cu acordul Consiliului de administraţie al unităţii de învăţământ 

primitoare şi cu avizul consultativ al Consiliului de administraţie al unităţii de învăţământ de la care se 

transferă.  

Elevii se pot transfera de la o formaţiune de studiu la alta, în aceeaşi unitate de învăţământ, sau de la o 

unitate de învăţământ la alta, cu încadrarea în numărul maxim de beneficiari primari ai educaţiei pe 

formaţiune de studiu şi în limita cifrei de şcolarizare aprobate/repartizate de Inspectoratul Școlar . 

În învăţământul preuniversitar tehnologic în sistem dual, transferul beneficiarilor primari de la o formaţiune 

de studiu la alta, în aceeaşi unitate de învăţământ, sau de la o unitate de învăţământ la alta, se face şi prin 

consultarea operatorului economic, partener al unităţii de învăţământ la care se solicită transferul. 

 
În situaţii excepţionale, bine motivate, în care transferul nu se poate face cu încadrarea în numărul maxim 

de beneficiari primari ai educaţiei la formaţiunea de studiu, Inspectoratul Școlar poate aproba depăşirea  

efectivului maxim cu cel mult 2 beneficiari peste efectivul maxim, Consiliului de administraţie al 

Colegiului Economic ”Nicolae Kretzulescu” a stabilit că, pentru anul școlar 2026-2027 numărul maxim de 

elevi pe formațiuni de studiu nu poate fi depăsit, pentru a se putea menține condiții optime pentru 

activitatea de predare-evaluare în sălile de curs.  

 
În învăţământul liceal sau postliceal, inclusiv în învăţământul preuniversitar tehnologic în sistem dual, 

aprobarea transferurilor la care se schimbă filiera, profilul, domeniul de pregătire, specializarea/calificarea 

profesională este condiţionată de susţinerea şi promovarea evaluării prin examene de diferenţă. 

Disciplinele/Modulele la care se susţin examene de diferenţă se stabilesc prin compararea celor două 

planuri-cadru. Modalităţile de susţinere a acestor diferenţe se stabilesc de către Consiliul de administraţie 

al unităţii de învăţământ, la propunerea membrilor Comisiei pentru curriculum. 

 
Elevii din învăţământul liceal şi din învăţământul postliceal, inclusiv în învăţământul 

preuniversitar tehnologic în sistem dual, se pot transfera, păstrând forma de învăţământ, cu 

respectarea următoarelor condiţii: 

a) în cadrul învăţământului liceal, elevii din clasa a IX-a se pot transfera, cu păstrarea filierei, profilului şi 

specializării, în timpul anului şcolar, în vacanţele şcolare, dacă media lor de admitere, fără a lua în 

consideraţie elevii admişi pe locurile speciale pentru elevii romi şi pentru cei cu cerinţe educaţionale 

speciale (CES), este cel puţin egală cu media ultimului admis prin procesul de repartizare computerizată 

la specializarea la care se solicită transferul, doar în situaţii medicale deosebite, pe baza avizului comisiei 

medicale judeţene/a municipiului Bucureşti, acolo unde există, sau a documentelor medicale justificative, 

şi în situaţiile excepţionale prevăzute mai jos în procedură pentru transferul beneficiarilor primari în timpul 

cursurilor şcolare, cu încadrarea în numărul maxim de elevi pe formaţiune de studiu, stabilit de lege;  

b) în cadrul învăţământului liceal, elevii din clasele a X-a - a XII/XIII-a se pot transfera, de regulă, dacă 

media lor din ultimul an este cel puţin egală cu media ultimului promovat din clasa la care se solicită 

transferul. Excepţiile de la această prevedere se aprobă de către Consiliul de administraţie al unităţii de 

învăţământ la care se solicită transferul; Consiliul de Administrație al Colegiului Economic ”Nicolae 

Kretzulescu” a hotărât ca transferurile pentru anul școlar 2026-2027 să se aprobe pe locurile libere cu 

încadrarea în numărul maxim de beneficiari primari ai educaţiei pe formaţiune de studiu şi în 

limita cifrei de şcolarizare aprobate/repartizate de Inspectoratul Școlar. 
c) în cadrul învăţământului profesional şi tehnic cu durata de 3 ani, elevii din clasa a IX-a se pot transfera 
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 în timpul anului şcolar numai dacă media lor de admitere este cel puţin egală cu media ultimului admis 

la calificarea profesională la care se solicită transferul, doar în situaţii medicale deosebite, pe baza avizului 

comisiei medicale judeţene/a municipiului Bucureşti, acolo unde există, sau a documentelor medicale 

justificative, şi în situaţiile excepţionale prevăzute mai jos în procedură pentru transferul beneficiarilor 

primari în timpul cursurilor şcolare, în limita efectivelor maxime la clasă, stabilite de lege;  

d) în cadrul învăţământului profesional şi tehnic cu durata de 3 ani, elevii din clasele a X-a şi a XI-a se pot 

transfera, de regulă, dacă media lor din ultimul an este cel puţin egală cu media ultimului promovat din 

clasa la care se solicită transferul. Excepţiile de la această prevedere se aprobă de către consiliul de 

administraţie al unităţii de învăţământ la care se solicită transferul;  
e) elevii din clasele a IX-a, a X-a şi a XI-a din învăţământul liceal se pot transfera în aceeaşi clasă în 

învăţământul profesional şi tehnic cu durata de 3 ani, până la reorganizarea acestor clase în cadrul liceelor 

tehnologice, după susţinerea examenelor de diferenţă, în limita efectivelor maxime la clasă, stabilite de 

lege şi în baza criteriilor prevăzute de regulamentul de organizare şi funcţionare a unităţii de învăţământ la 

care se solicită transferul; 

f) elevii care au finalizat clasa a IX-a a învăţământului profesional şi tehnic cu durata de 3 ani, se pot 

transfera doar în clasa a IX-a a învăţământului liceal, cu respectarea mediei de admitere la profilul şi 

specializarea la care solicită transferul. Elevii care au finalizat clasa a X-a din învăţământul profesional şi 

tehnic cu durata de 3 ani, se pot transfera în clasa a X- a din învăţământul liceal, cu respectarea condiţiei 

de medie a clasei la care solicită transferul şi după promovarea examenelor de diferenţă; 

 
Prevederile de mai sus de la lit. c) - f) se aplică şi în cazul învăţământului profesional şi tehnic dual cu 

durata de 3 ani, până la reorganizarea claselor în cadrul liceelor tehnologice.  

 
Transferul beneficiarilor primari de la o formaţiune de studiu cu predarea unei limbi de circulaţie 

internaţională în regim normal la o formaţiune de studiu cu predare intensivă, respectiv bilingvă a 

unei limbi de circulaţie internaţională se realizează astfel: 

a) la nivel gimnazial, începând cu clasa a V-a, elevii care se transferă de la o unitate de învăţământ la alta, 

de la o formaţiune de studiu cu predarea unei limbi de circulaţie internaţională în regim normal la o 

formaţiune de studiu cu predarea intensivă a unei limbi de circulaţie internaţională vor susţine un test 

de aptitudini şi cunoştinţe la limba modernă; 

b) testul de aptitudini şi cunoştinţe va fi elaborat la nivelul unităţii de învăţământ la care elevul se transferă, 

de către o comisie desemnată în acest sens de directorul unităţii de învăţământ; 

c) la nivel liceal, începând cu clasa a IX-a, elevii care se transferă la clasele cu predare intensivă, respectiv 

bilingvă a unei limbi de circulaţie internaţională vor susţine examene de diferenţă (după caz) şi un test  de 

verificare a competenţelor lingvistice în unitatea de învăţământ la care se transferă. 

 
Subiectele aferente testelor/probelor vor fi elaborate la nivelul unităţii de învăţământ de către o comisie 

desemnată în acest sens de directorul unităţii de învăţământ. 

Elevii din secţiile bilingve francofone care solicită schimbarea disciplinei nonlingvistice vor susţine examen 

de diferenţă în vacanţele şcolare. 

 
Gemenii, tripleţii etc. se pot transfera în clasa celui cu media mai mare sau invers, la cererea 

părintelui/reprezentantului legal sau la cererea beneficiarilor primari, dacă aceştia sunt majori, cu 

aprobarea Consiliului de administraţie al unităţii de învăţământ. 

 
Elevii din învăţământul preuniversitar particular sau confesional se pot transfera la unităţi de învăţământ 

de stat, în condiţiile prezentei proceduri. 

Elevii din învăţământul preuniversitar de stat se pot transfera în învăţământul particular, cu acordul 

unităţii primitoare şi în condiţiile stabilite de propriul regulament de organizare şi funcţionare.  

Elevii din învăţământul liceal preuniversitar cu profil pedagogic se pot transfera în condiţiile stabilite de 

prezenta procedură, de ROFUIP precum şi de regulamentul specific de organizare şi funcţionare.  

 

Perioada de efectuare a transferurilor 

Transferurile în care se păstrează forma de învăţământ, filiera, profilul şi specializarea se efectuează, de 

regulă, în perioada vacanţelor şcolare. 

 

Transferurile în care se schimbă forma de învăţământ se efectuează în următoarele perioade: 

a) de la învăţământul cu frecvenţă zi/seral la cel cu frecvenţă redusă, de regulă în vacanţele şcolare; în 

aceleaşi perioade se efectuează şi transferul la/de la învăţământul preuniversitar liceal şi postliceal 
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 tehnologic şi de la/la învăţământul preuniversitar tehnologic în sistem dual la învăţământul liceal şi 

postliceal tehnologic. Transferurile în cursul anului şcolar se pot aproba în mod excepţional în cazurile 

precizate mai jos; 

b) de la învăţământul cu frecvenţă redusă la cel cu frecvenţă zi/seral, numai în perioada vacanţei de vară. 
 

Transferurile în învăţământul liceal, inclusiv în sistem dual, cu schimbarea 

filierei/profilului/specializării/calificării, se efectuează, de regulă, în perioada vacanţei de vară, pentru anul 

şcolar următor. 

 
Transferul beneficiarilor primari în timpul cursurilor şcolare se poate efectua, în mod 

excepţional, cu respectarea prevederilor prezentei proceduri în următoarele situaţii: 

a) la schimbarea domiciliului părinţilor/reprezentanţilor legali într-o altă localitate, respectiv într- un alt 

sector al municipiului Bucureşti; 

b) în cazul unei recomandări medicale, eliberată pe baza expertizei medicale efectuate de comisia 

medicală judeţeană/a municipiului Bucureşti; 

c) de la clasele de învăţământ liceal la clasele de învăţământ profesional cu durata de 3 ani, până la 

reorganizarea claselor în cadrul liceelor tehnologice; 

d) la/de la învăţământul de artă, sportiv şi militar; 
e) de la clasele cu program de predare intensivă a unei limbi străine sau cu program de predare bilingv la 

celelalte clase; 

f) în alte situaţii excepţionale, pe baza documentelor justificative, cu aprobarea consiliului de administraţie 

al Inspectoratului Școlar. 

 
Propunerile de reorientare dinspre învăţământul special/special integrat spre învăţământul de 

masă şi invers 

Pentru tinerii cu cerinţe educaţionale speciale, în funcţie de evoluţia acestora, se pot face propuneri de 

reorientare dinspre învăţământul special/special integrat spre învăţământul de masă şi invers.  

Propunerea de reorientare se face de către cadrul didactic care a lucrat cu elevul în cauză sau de către 

părinţii sau reprezentanţii legali ai copilului şi de către consilierul şcolar. Decizia de reorientare se ia de 

către comisia de orientare şcolară şi profesională din cadrul Centrului de resurse şi asistenţă educaţională, 

cu acordul părinţilor sau al reprezentanţilor legali. 

 

Facilități pentru elevele gravide şi elevii părinţi 

Elevele gravide şi elevii părinţi beneficiază cu prioritate de următoarele facilităţi: 
a) transferul în cadrul unor formaţiuni de studiu în care sunt şcolarizaţi şi elevi beneficiari ai unui program 

flexibil, pentru prevenirea şi combaterea abandonului şcolar. 

b) prioritate la transfer în cadrul unei unităţi de învăţământ care are în structură nivelul antepreşcolar pentru 

înscrierea copilului, în cazul transferului între filiere, profiluri, specializări în învăţământul liceal, conform 

prevderilor legale. 

Transferul elevilor Unității la alte unităţi de învățământ 

- Depunerea unei cereri prin completarea unui formular tip, eliberat de unitatea de învățământ la care 

se transferă, la secretariatul unității; 

- Înregistrarea cererii; 

- Convocarea CA al unității, de către director în vederea discutării cererii de transfer; 

- Discutarea cererii în CA al unității şi eliberarea hotărârii cu privire la cererea depusă; 

- Comunicarea în scris a deciziei privind aprobarea/respingerea transferului; 

- Operarea în SIIIR. 
 

Transferul elevilor de la alte unităţi de învățământ la Unitate 

- Înregistrarea cererii de transfer la Unitate; 

- Convocarea CA al unității în vederea discutării cererii de transfer; 

- Discutarea cererii în CA al unității şi eliberarea hotărârii cu privire la cererea depusă; 

- Comunicarea în scris a deciziei privind aprobarea/respingerea transferului; 

- Operarea în SIIIR. 
 

Solicitarea situației școlare 

După aprobarea transferului, unitatea de învăţământ primitoare este obligată să solicite situaţia şcolară a 

elevului în termen de 5 zile lucrătoare. Unitatea de învăţământ de la care se transferă elevul este obligată  

să trimită la unitatea de învăţământ primitoare situaţia şcolară a celui transferat, în termen de 

10 zile lucrătoare de la primirea solicitării. Până la primirea situaţiei şcolare de către unitatea de învăţământ 

la care s-a transferat, elevul transferat participă la cursuri în calitate de audient. 


